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Na letošní zimu asi mnoho z nás
jen tak nezapomene. Sníh napadl
v půlce listopadu a na některých
výše položených místech se drží
ještě i dnes. 

Přívaly sněhu se střídaly s kru-
tými mrazy a hlavní starostí bylo
udržet sjízdnost cest. To se daři-
lo leckdy jen s vypětím všech
sil, někdy se skřípěním zubů. 
V současném období se potýká-
me s dalšími problémy. Stačí se
v některých obcích pokusit bez
karambolu projet po silnici 
a hned je jasné, jaké úkoly nás

čekají nyní. Opravy výtluků si
vyžádají další nemalé finanční
prostředky. „Náklady na zimní
údržbu už dosáhly takřka 180
tisíc korun,“ uvedl Václav Vojar
starosta Hnojníku. Největší
škody jsou způsobeny na místní
komunikaci od obchodního
střediska za les. Čekají nás ale
řady dalších oprav.“ 

Podobně hovořil na sklonku
března i starosta Stříteže Jaro-
slav Molin. „Na letošní odhrno-
vání místních komunikací jsme
vydali přes sto tisíc korun a jen

díky dobrovolníkům se nám
dařilo udržovat cesty v obci pro-
vozuschopné. A to, v jakém
stavu budou po zimě místní
komunikace, uvidíme až úplně
roztaje sníh.“ 

„Zima nás stála spoustu
peněz a ty nám dnes už nikdo
nedá. Jsem ráda, že je už to za
námi a už se k zimě ani nemám
chuť vracet,“ uzavřela Vladisla-
va Latochová, starostka Vělopo-
lí. Má pravdu – jaro je tady…

Vladimír Raszka

Dne 2255.. dduubbnnaa oodd 1166 hhoodd. se bude v sále Kulturního domu v Komorní Lhotce projednávat
Strategie mikroregionu obcí povodí Stonávky.

Na pořadu jednání bude hodnocení uskutečněných akcí a projednávání nových cílů 
v rozvoji mikroregionu. Občané obcí se mohou tohoto jednání zúčastnit a vyslovit své názory 

a připomínky.

Dlouhá zima je snad již konečně za námi

Sčítáme škody, hledáme peníze

Vypalování trávy –

nešvar proti přírodě

Každoročně se setkáváme na
jaře se stejným úkazem, a to je
vypalování trávy na mezích,
kolem cest, v zahradách. 
V poslední době i na neobděla-
ných polích, zkrátka všude tam,
kde divoce rostla tráva a zůstaly
po ní suché zbytky. A právě tyto
pozůstatky starého porostu jsou
likvidovány způsobem, který
dělá starosti hasičům i ochrán-
cům přírody. Zbavit se starého
trávníku pomocí zápalek a vypá-
lit jej, je jednodušší a méně
namáhavé, než použít hrábě 
a pořádně jej vyhrabat.
Vypalování může vést k nejtra-
gičtějším koncům, navíc, když se
zvedne vítr, zasáhne oheň velké
plochy, na které je pak nutno
nasadit velké množství sil a pro-
středků. Navíc hrozí přiotrávení
oxidem uhličitým. Toto je dolože-
no příklady, které se v uplynu-
lých letech staly nejen na území
České republiky a našeho kraje,
ale byli jsme svědky požárů takto
vzniklých na území  našeho mik-
roregionu.
Pro život v přírodě má nesmírný
význam i biologická rovnováha
mezi různými druhy hmyzu 
a drobnou zvěří. Vypalováním
trávy ji narušíme natolik, že
podle odborníků trvá řadu let,
než se vrátí do původního stavu.
Nejhůře jsou na tom mláďata
zajíců a pernaté zvěře, které
nemají šanci uniknout plame-
nům, a kterých je rok od roku
méně i díky tomuto nešvaru.
Na vypalování trávy pamatuje
zákon o požární ochraně peněži-
tými pokutami, ale v případě
obecného ohrožení nastupuje 
i trestní zákon. Věřím, že občané
budou ukáznění a že se s hasiči
raději budou setkávat při růz-
ných kulturních a společenských
akcích, než u naprosto zbyteč-
ných zásahů u požárů zavině-
ných lidskou lhostejností.

Petr Kičmer
starosta SDH Horní Tošanovice

Duben 2006 č.2/ročník III.

Jednání o strategii mikroregionu

Roman Zientek, jeden z těch, který v zimě pomáhal udržovat sjízdnost cest v Komorní Lhotce. Někdy to měl hodně
těžké…
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Blahopřejeme. 
Na převzetí výher se domluv-

te na tel. čísle : 558 696 459

VVýýhheerrccii kkřříížžoovvkkyy

Letošní zima množstvím
sněhu udělala radost přede-
vším lyžařům a dětem. Obtíž-
něji se s tím vyrovnávali obča-
né, denně dojíždějící do práce,
cestáři i řidiči. I lidé vyššího
věku s obtížemi odklízeli skoro
denně sníh z okolí svého
domku. Jedinou útěchou letoš-
ní zimy bylo to, že obecní úřad
v naší vsi Ropici zajišťoval, aby
obecní cesty a chodníky byly
včas sjízdné. Cesty byly pravi-
delně pluženy dvěma traktory.
Starali se o to naši občané Jiří
Piwko a  Pavel Wania. Cesty si
rozdělili na horní část obce, 
o kterou se staral pan Piwko 
a dolní část obce, kterou plužil
pan Wania. Nebylo jim zatěžko
– třeba o půlnoci nebo ve čtyři
hodiny ráno – projet hlavní tahy
obecních cest, aby se lidé
dostali k autobusům, do práce
a žáci do školy. O průchod
chodníků pečovali obecním
malotraktorem Tomáš Rusnák 
a Bohuslav Pieter. Ropice je roz-

lehlá obec, ale i o chodník 
v části „Za lesem“ bylo postará-
no. Tamní ochotní občané se
starali o průchodnost chodníku.
Vlastimil Woznica vlastní frézou
upravoval schůdnost chodníku
a kde nezvládla fréza terén,
použili občané lopaty a tak
ulehčili cestu k autobusu
žákům i pracujícím, kteří by se
jinak museli brodit vysokým
sněhem.

Nejtěžší situace nastala, když
nás postihla sněhová kalamita.
Ale i tuto situaci se podařilo
zvládnout. Množství vyplužené-
ho sněhu začalo tvořit na okra-
ji cest vysoké sněhové bariéry,
které už traktory pluhem nesta-
čily odhrnout. Také se tím cesty
zužovaly. Proto se obecní úřad
obrátil na firmu Lesostavby Frý-
dek-Místek a.s. a objednal vel-
kou Tatru s přední silnou radlicí,
která si s množstvím sněhu
šikovně poradila. Tím se sjízd-
nost obecních cest opět vylep-
šila. Při sněhových kalamitách

však pomohl i pan Ing. Jiří Pin-
dor majitel firmy Pinmark a.s. 
v Ropici (v místě starého
mlýna). Poslal těžkou techniku
vybagrovat sněhové závěje 
z chodníku kolem hlavní silnice
přes Ropici, u školy a prodejny
stavebnin. Tuto práci poskytl
obci bez náhrady.

Bez těchto, výše vyjmenova-
ných pomocníků a ochotníků,
by nám letošní zima velmi zne-
příjemňovala náš život. Tito
naši občané a firmy svým přiči-
něním a dobrou organizací se
postarali o sjízdnost a průchod-
nost obecních cest a chodníků.
Takto nám pomohli zvládnout
nepříjemnosti letošní zimy. Mys-
lím, že poděkování za jejich
práci můžeme vyslovit za větši-
nu obyvatel naší obce Ropice.

Všem zúčastněným, na
odstraňování sněhových příva-
lů, patří vřelý dík. 

Helena Kropová

V ZŠ a MŠ ve Smilovicích se
snažíme umožnit dětem, co
nejkvalitnější základní vzdělání.
Také zřizovatel školy Obecní
úřad Smilovice dělá pro zlepše-
ní školního prostředí, co se dá.
V loňském roce byl upraven
suterén školy, kde v brzké době
vznikne krásná keramická dílna
s novou vypalovací pecí pro
zájmovou činnost dětí. V tomto
roce se chystají další stavební
úpravy, a to výměna oken.
Obecní úřad plánuje do budou-
cnosti výměnu topení a nevy-
hovujícího osvětlení ve třídách.
Nezahálejí ani rodiče, kteří 
v rámci brigád KRPŠ upravují
okolí školy, školní hřiště a areál
MŠ. Zkrátka děláme vše, aby se
dětem ve škole a školce líbilo.

Co však hyzdí okolí školy už
přes dvacet let, je zchátralá
budova v majetku místní orga-
nizace PZKO. V těsné blízkosti
školního dvorku z jedné strany

a dětského pískoviště ze strany
druhé stojí ruina, která straší
vychovatele mající dozor nad
dětmi. O strachu z úrazu dětí
svědčí i nový bod školního
řádu: „Žákům je zakázáno cho-
dit do budovy PZKO a na při-
lehlý pozemek.“

Věřme, že se konečně dočká-
me doby, kdy se budova změní
v novou nebo třeba na jejích

základech vyroste za přispění
občanů dětský koutek. Na těch-
to stránkách se dočítáme, jak
skvěle se vydařilo divadelní
představení či ples PZKO. Přeje-
me místní organizaci, aby se
jim podařilo ke všeobecné spo-
kojenosti vyřešit problém naší
„noční můry“.

Kolektiv pedagogů

OOllyymmppiioonniiccii ppoodd
GGoodduulloouu

Sněhové nadílky jsme si
letos opravdu užili. Bílá barva
se koncem února líbila snad už
jen dětem, a přesto jsme, inspi-
rovaní ZOH v Turíně, uspořáda-
li na ZŠ ve Smilovicích již 3.
ročník Zimní školní olympiády.

Letošní olympijské zápolení
jsme uskutečnili na kopci 
u „myslivecké chaty“. Pochod
s olympijskou vlajkou a veške-
rou výbavou od školy pod
kopec byl nejtěžším úkolem
pro všechny. Pak se už soutěži-
lo na lyžích, bobech a saních 
v jízdě na čas, slalomu a jízdě
zručnosti. Poslední netradiční
disciplinou, která prověřila
vytrvalost a zdatnost všech
dětí, byl běh do kopce. V zim-
ním oblečení to opravdu neby-
lo lehké!  

Na závěr sportovního dopo-
ledne byli pod olympijskými
kruhy vyhlášeni a odměněni
vítězové jednotlivých disciplín.
Dopoledne se vydařilo. Příjem-
ně unavení sportem, a hlavně
bez úrazů jsme pěšky dorazili
zpět do školy. Zvítězili všichni,
kdo se účastnili. Ať žije olym-
pijský duch!    

Mgr. Jana Dybová

Základní škola 

a mateřská škola Třanovice
srdečně zve na

DDěěttii ppřřeedd ooppoonnoouu
Třetí  ročník přehlídky práce

dětských dramatických krouž-
ků a divadelních souborů.

1122.. 55.. 22000066 
ssááll OOÚÚ vv TTřřaannoovviiccíícchh

Program bude tradičně  roz-
dělen na dvě části

dopolední 
(9.00 – 12.00 hod.) 

odpolední 
(16.00 hod. – 19.00 hod.)

Dopolední  část je učena
dětem z okolních škol, děti
hrají pro děti, odpolední část
široké veřejnosti.

Těšíme se na Vaši účast.
Bližší informace:
Tel.: 558 694 227, 

e-mail: 
molitordavid@seznam.cz

FFrrýýddeecckkýý sseenniioorráátt SSCCEEAAVV 
aa FFaarrnníí ssbboorr SSCCEEAAVV 
vv KKoommoorrnníí LLhhoottccee 

ssrrddeeččnněě zzvvee nnaa kkoonncceerrtt

hudebně-pěveckého souboru
JJAASS, 

který se bude konat 
u příležitosti památky založení 

evangelického chrámu 
v Komorní Lhotce.

Kdy: 77.. 55.. 22000066 vvee 1144..3300 hhoodd..
Kde: Evangelický chrám 

v Komorní Lhotce

PPoozzaassttaavveenníí nnaadd zzvvllááddáánníímm nneeppřříízznněě lleettooššnníí zziimmyy
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Koňská sezóna začíná
Zveme všechny zájemce na

tradiční zahájení jezdecké sezó-
ny, které se koná 13. května od
15 hodin na ranči Moncheri 
v Hnojníku.

Bohatý program připraven,
občerstvení zajištěno.

PPoozzoorr nnaa zzmměěnnyy 
ee--mmaaiilloovvýýcchh aaddrreess

Od 9. 3. 2006 Základní škola
a mateřská škola s polským

jazykem vyučovacím v Hnojní-
ku  změnila e-mailovou  adresu

z pzshnojnik@silesnet.cz na:
sszzkkoollaa@@ggoodduullaa..cczz



Tyto otázky se stále častěji ozý-
vají v mysli rodičů, jejichž děti brzy
čekají velké změny – rodiče budou-
cích prvňáků a šesťáků. 

Velkou výhodou malých
budoucích prvňáčků je to, že se
většina z nich do 1. třídy těší.
Záleží pak především na učiteli
a rodičích, jak toho využít ve
škole nebo při domácí přípravě.
Pro to, aby děti neztratily 
o školu zájem, je velice důleži-
té, aby dítě mělo neustále pocit
úspěchu a radosti z nového
poznání.

Zdá se, že problémovější je
přechod dítěte na 2. stupeň. 
Dá se říct, že rodiče se čím dál
víc zajímají o možnosti, jak
svému dítěti zmírnit problémy,
které tyto změny přinesou.

Jednou z možností je návště-
va nové školy. Pro náš mikrore-
gion je spádovou školou Masa-
rykova ZŠ Hnojník, která svými

materiálními podmínkami i kva-
litou vzdělání jistě splňuje oče-
kávání rodičů. Přesto i mezi
dětmi se objevují obavy, jak si 
v nové škole povedou. Využili
jsme proto vstřícnosti pana ředi-
tele a vydali se s našimi páťáky
ze Stříteže do nové školy na
prohlídku s cílem zmírnit nebo
zcela zrušit jejich obavy. A jak
se nám to povedlo? Za vše
hovoří slohová práce žáků: 
„Po domluvě s paní učitelkou 
z Hnojníku jsme se vydali na
výlet za poznáním života ve
velké škole, do které bude vět-
šina z nás od 6. ročníku dojíž-
dět. Paní učitelka Yvetta Škuto-
vá nás provedla po celé
budově. Nejdřív jsme měli
velké obavy, že v takovém blu-
dišti zabloudíme, ale postupně
z nás strach opadl. Při prohlídce
školy jsme potkávali naše býva-
lé spolužáky. Nejvíce se nám

líbila velká tělocvična, hudebna
a moderní  jídelna. Těšíme se
taky na automat a bufet, ve kte-
rém si můžeme koupit i školní
potřeby…“

Našim rodičům ze Stříteže
chceme nabídnout i další mož-
nost: připravujeme pro ně
odbornou přednášku pracovni-
ce PPP v Třinci na téma „Jak
bez problémů zvládnou nástup
dítěte do školy (pro rodiče prv-
ňáků) a jak se vyrovnat s větší-
mi nároky při přechodu na 
2. stupeň“, která se uskuteční
11. 4. v naší škole. 

Jelikož stejné problémy trápí
i žáky, rodiče a učitele všech
malých škol, metodické sdruže-
ní základních škol místního regi-
onu plánuje v měsíci červnu
setkání učitelů 1. stupně s vyu-
čujícími z 2. stupně z hnojnické
školy, aby společně našli cestu,
jak dětem pomoci přechod na

vyšší stupeň co nejlépe zvlád-
nout. Na přání rodičů se bude
také společně řešit rozdělování
dětí do 6. ročníku. Pro zájemce
z okolních škol chystá na čer-
ven Masarykova ZŠ také „Den
otevřených dveří“, aby se děti
mohly seznámit s prostředím
nové školy. 

Pro rodiče je v posledních
letech velkou výhodou, že se
školy stále více snaží „otevřít
veřejnosti“, nabízejí jejich
dětem stále větší možnosti při
vzdělávání a přihlížejí k jejich
individuálním potřebám. I na
vás, rodičích, ale také leží velké
břemeno odpovědnosti. Je
důležité, abyste nám pomohli
vštěpovat dítěti  to nejpodstat-
nější – že je v konečném
důsledku za své školní úspěchy
odpovědno samo a jen na něm
záleží, jak těchto bohatých
možností, které mu škola nabí-
zí, při svém vzdělávání využije. 

pedagogický sbor základních
škol ve Stříteži a v Hnojníku

Kandidujete za sdružení SNK ED.
Proč právě tato strana ? 

Současné rozložení politic-
kých sil neskýtá záruky nějaké
podstatné změny, které jsou
podle mého názoru nutné.
Vládní i opoziční strany zastou-
pené v parlamentu ČR zklama-
ly důvěru mou i většiny občanů
a neustále prokazují, že nechtě-
jí řešit palčivé problémy české
společnosti. Stručně řečeno -
program SNK EU je mým názo-
rům nejblíže.   

V čem konkrétně to zklamání cítí-
te? Které problémy se podle vás
neřeší?

Podívejte se, jsem starostou
malé venkovské obce 8 let,
proto cítím, že venkov potřebu-
je daleko větší podporu než
jakou má doposud. Chceme,
aby se zásadně změnilo rozpo-
čtové určení daní pro malé
obce. V současné době je roz-
počtové určení daní vůči
malým obcím diskriminační
oproti velkým městům. Obec
dostane ze státního rozpočtu
na občana kolem 5 tisíc korun
ročně zatímco magistrát Prahy
přes 28 tisíc a tento rozdíl se
každým rokem ještě zvýrazňu-
je. Je nutné tento systém změ-
nit. Snažíme se vyjednávat lepší
podmínky, ale sami cítíme, že
chybí politická vůle něco změ-
nit a hlavně v parlamentu ČR
není zastoupen venkov tak, aby
tyto názory prosazoval.

Existuje přece řada evropských
fondů, z kterých je možné po před-
ložení projektů čerpat peníze.

To máte sice pravdu, ale 
jde o další problém, a tím je
přerozdělování peněz. V rámci
Evropské unie je sice mnoho
programů, ty jsou však bohužel
pro venkov špatně dostupné.
Myslíme si, že dotační peníze
na venkov jsou nedostatečné 
a v rámci dalšího plánovacího
období na léta 2007-2013 v pro-
gramu pro rozvoj zemědělství 
a venkova jsou navrhované
finance pro rozvoj venkova
malé. Je potřeba aby byly
finanční prostředky vyšší a aby
byly rozdělovány zdola. Nikdo
ze samosprávy obcí nechce

stavět zemědělce a samosprá-
vu proti sobě. Problém vidíme
především v postoji Ministerstva
zemědělství, které celkové
dotace rozděluje nekoncepčně.
Z delšího výhledového období
se domníváme, že dotace by se
měly tlumit a tyto peníze by
měly jít přímo do obecních roz-
počtů. 

Všechny současné parlamentní
strany hovoří o boji proti korupci,
ale ve své podstatě proti ní neudě-
laly žádné zásadní a dlouhodobé
kroky. Co si o tom myslíte?

Boj proti korupci mají SNK ED
ve svém volebním programu
jako jeden z hlavních cílů. My
tvrdíme,že se má okamžitě zru-

šit poslanecká imunita v rozsa-
hu jako je dnes. Dále se domní-
váme, že přímá volba starostů
obcí postaví do čela radnic
osobnosti nezávislé na politic-
kých stranách, a to především
ve městech. Touto volbou by
zajisté ubylo mnoho korupč-
ních skandálů a v krátké době
by se na naši politické scéně
objevilo mnoho schopných lidí.
Velké politické strany jsou proti.
Ohrožuje to jejich současné
postavení. Rozdělení peněz do
obecních rozpočtů a snížení
množství dotací je dalším kro-
kem k likvidaci korupce.

Na co byste se vy osobně chtěl
zaměřit ?

Samozřejmě, že na výše uve-
dené problémy a ještě řadu dal-
ších, o kterých jsem se nezmí-
nil, ale jsou neméně důležité.
Já osobně bych chtěl přispět 
k zlepšení dopravní infrastruktu-
ry ve zdejším kraji, která úzce
souvisí z možností rozvinutí
infrastruktury spojenou s tvor-
bou pracovních míst ve všech
odvětvích.

Vladimír Raszka

IInngg.. PPeettrr MMaarrttiiňňáákk je ženatý,
má dva syny (21 a 17 let). 

Je členem SNK Evropští
demokraté, významně se podí-
lí na činnosti mikroregionu
povodí Stonávky. Je koordiná-
torem přípravy a výstavby
rychlostní komunikace R 48 
a aktivně se zapojuje do čin-
nosti Euroregionu Těšínské
Slezsko a Euroregionu Beskydy.
Je členem celorepublikového
předsednictva Spolku obnovy
venkova a členem představen-
stva Regionální rady rozvoje 
a spolupráce se sídlem v Třinci.
Mezi jeho záliby patří fotbal,
stolní tenis a turistika.

Jaké změny přinese vstup mého dítěte na druhý stupeň a do nové školy?

Zvládne dítě 1. třídu bez problémů?

Rozhovor s Petrem Martiňákem, starostou Horních Tošanovic

Venkov potřebuje daleko větší podporu
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Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se budou konat 
2. a 3. června 2006. Z obcí sdružených v povodí Stonávky se o hlasy voličů bude ucházet 

Petr Martiňák, starosta Horních Tošanovic.



Z iniciativy Jana Tomiczka,
starosty obce Třanovice, a Karla
Barona, předsedy sdružení
„Klastr obnovitelných zdrojů
energie v MSK“, byla po dohodě 
s majitelem v rodinném domku 
v obci Vělopolí instalovaná 
a uvedená do provozu kotelna na
dřevní pelety, která bude zároveň
sloužit  všem zájemcům o tento
druh progresivního vytápění jako
předváděcí kotelna. 

Tato moderní kotelna úzce
navazuje na hlavní cíle činnos-
ti  nově vzniklého sdružení
„Klastru“, kterým je plná pod-
pora a pomoc všem trendům,
iniciativám a konkrétním
činům, které přesvědčí obča-
ny, podnikatele, obce i veřej-
nou správu, že využití obnovi-
telných zdrojů energie (OZE) je
racionálním, efektivním, nut-
ným a ekonomicky výhodným
rozvojovým trendem  pro udr-
žitelný rozvoj venkova v kon-
krétních podmínkách našeho
mikroregionu, Moravskoslez-
ského kraje a celé naší republi-
ky. Využití vnitřních lidských,
přírodních a ekonomických
potenciálů venkova musí záko-
nitě přispět k jeho modernizaci
a rozvoji.

Také realizace projektu „Pří-
roda a lidé Pobeskydí-zdroj
bohatství regionu“ v rámci ini-
ciativy LEADER Evropské unie
podporuje rozvoj  venkova 
a měla by vést k plošnému 
a masovému využívání obno-
vitelných zdrojů energie oby-
vateli našeho regionu.

Využití obnovitelných zdrojů
energie v posledních letech
nabývá na aktuálnosti. Důvo-
dem je skutečnost, že zásoby
tzv. fosilních paliv, tj. surovin,
které se v reálném čase nemo-
hou obnovit a kterých hlavními
představiteli jsou uhlí, ropa 
a plyn,  jsou vyčerpatelné 
a s jejich rozmístěním, těžbou

i dopravou je spojena řada
rizik a negativních jevů a to
nejen v oblasti vlivu na životní
prostředí. Po staletích plýtvá-
ním přírodním bohatstvím si
člověk konečně uvědomil, jak
hodně je na primárních fosil-
ních surovinách závislý a začal
hledat zdroje, které mají obno-
vitelnou a tím pádem nevyčer-
patelnou podstatu. Cena ener-
gie stále stoupá, jinak ovšem
ani tomu snad nemůže být, to
by s ekonomikou bylo asi něco
špatně. Klasických energetic-
kých zdrojů stálé ubývá, oby-
vatel je stálé více a spotřeba
energie každého jedince se
neustále zvyšuje. V souvislosti
s tím si dovolím uvést větu jed-
noho světově proslulého
vědce, že „Zatímco ceny kla-
sických paliv a energie z nich
již pouze porostou, ceny ener-
gie z obnovitelných zdrojů
budou pouze klesat“.

Pro úplnost je nutno uvést,
že obnovitelnými zdroji ener-

gie se rozumí zdroje energie
nebo surovin, které se částeč-
ně nebo úplně obnovují v reál-
ném čase v přirozeném kolo-
běhu látek a energií. Patří zde
energie větru, slunce, vody,
tepelná energie země a dále
ta, která nás nejvíce zajímá,
energie z biomasy. Biomasa je
tedy organická hmota rostlin-
ného nebo živočišného půvo-
du. Je důsledkem průmyslové
nebo zemědělské činnosti
(odpad), nebo může být
záměrně vyráběna (pěstování
energetických dřevin a rostlin ).
V souvislosti s energetickým
využitím biomasy lze v našich
podmínkách použít zejména
zbytky dřevní hmoty z lesnic-
tví, dřevozpracujícího průmys-

lu nebo zbytky ze zemědělství.
Ve vztahu k nejrozšířenějším
palivům(uhlí, ropa, plyn) před-
stavuje biomasa jejich obnovi-
telnou alternativu. Celosvětová
produkce biomasy je odhado-
vána na cca 100 miliard tun,
což je asi čtyřikrát více než je
roční světová spotřeba fosil-
ních paliv a dnešní využitelné
zdroje biomasy v České repub-
lice se odhadují na cca 10 mili-
ónů tun, což ve výhřevnosti
odpovídá asi 10 miliónům tun
hnědého uhlí.

Česká republika při těžbě
uhlí ve výši cca 60 – 70 miliónů
tun ročně má využitelné záso-
by na max. 30 let. Vlastní ropa
a zemní plyn kryjí sotva 1%
potřeby. Současné skutečné
plýtvání energetickými zdroji
jde vesměs na účet budoucích
generací, a také na účet život-
ního prostředí dnešních obyva-
tel republiky. Český venkov byl
historicky vždy energeticky
soběstačný, až na  potřebu
petroleje ke svícení. Lidská 
a potahová síla byla však
nahrazena stroji poháněnými
ropnými palivy nebo elektři-
nou a dřevo a stébelniny,
jakožto zdroj tepla byly nahra-
zeny uhlím. Tak se naše vesni-
ce v zimním období staly sku-
tečnými „plynovými komora-
mi“ zabalenými do dýmu. Při-
tom již dnešní potenciál biopa-

liv našeho venkova by mohl
krýt veškeré potřeby v teple 
v sídlech s počtem do 10 000
obyvatel .Není tomu tak proto,
že státní dotace, rozuměj,
daně obyvatelstva vyrovnávají
náklady na těžbu uhlí, které je
tímto nepoměrně levné. Odha-
duje se, že toto neopodstatně-
né krytí těžbou uhlí vyvoze-
ných nepřímých nákladů, jako
nákladů na rekultivaci krajiny,
likvidaci škod v přírodě a na
zdraví horníků, připravuje prů-
měrnou českou rodinu o cca
50.000,-Kč ročně.

Moderní země západní Evro-
py jako je Německo, Rakousko,
Švédsko, Dánsko nebo Francie
mají vysoce vyvinutou bio-
energetiku a biomasa je využí-

vána převážně k produkci
tepla, v menší míře také k pro-
dukci elektřiny. Pro tyto země
biomasa ve formě pelet je již
zcela osvědčenou alternativou
klasického způsobu vytápění
občanské i komunální zástav-
by. Jejich obliba stálé stoupá,
což dokumentuje každoroční
nárůst instalací nových topidel
na pelety. V Německu se zvýši-
lo množství instalovaných
kotlů na pelety s výkonem do
35 kW z celkového počtu
25.000 v roce 2004 na 33.000 
v roce 2005 a předpoklad na
rok 2006 je na úrovni cca
41.000 kotlů na pelety instalo-
vaných v rámci rodinné, resp.
komunální zástavby.V Rakous-
ku, které je oproti Německu
nepoměrně menší zemí, avšak
srovnatelnou s Českou republi-
kou byl prodej kotlů pro cent-
rální vytápění peletami v roce
2004 ve výši 6.000 ks a odhad
prodeje za rok 2005 je na úrov-
ni cca 8.000 ks. Celkem 
v Rakousku je již asi 36.000
instalovaných kotlů s průměr-
ným instalovaným výkonem
18 kW. Tomu odpovídá prodej
zhruba 270.000 tun pelet, při
průměrné spotřebě asi 7 tun
pelet na jeden kotel s výkonem
18 kW. Pro představu jak je 
u nás tento ekologický a záro-
veň ekonomicky výhodný
způsob vytápění rozšířen

mohu uvést, že v roce 2004
bylo v tuzemsku v domácnos-
tech a drobných provozov-
nách spotřebováno cca 2.500
tun pelet, což při odhadované
průměrné spotřebě 7 tun pelet
za rok odpovídá instalaci asi
350 kotlů na pelety na území
celé republiky. Za rok 2005
nejsou prozatím dostupné
informace, předpokládá se
však, že počet instalovaných
kotlů na pelety s výkonem do
50 kW  v ČR nepřekročil dosud
500 ks. Pro dokreslení situace
uvádím další data, které jsou
pro Českou republiku v rámci
využití biomasy velmi nepřízni-
vá, a to tzv. index spotřeby
pelet na počet obyvatel, který
za rok 2004 se pohyboval na
úrovni 26,4 tun na tisíc obyva-
tel Rakouska,  1,73 tuny na stej-
né množství obyvatel Němec-
ka  a  0,37 tuny na tisícovku
občanů České republiky. 
Z výše uvedených údajů jasně
vyplývá, že využití biomasy ve
formě pelet za účelem vytápě-
ní a ohřevu užitkové vody 
v rámci rodinné a malé zástav-
by je dosud naprosto okrajové.

Zde se samozřejmě naskýtá
otázka, proč se v České repub-
lice doposud nerozšířilo vytá-
pění peletami jako u našich
nejbližších sousedů v Rakous-
ku a Německu? Na tuto otázku,
která  není jednoduchá lze
odpovědět asi takto:

- v ČR není dosud vytvořena
potřebná legislativní podpora
pro trh s peletami a zařízeními
pro jejich spalování. Naopak
jsou podnikány kroky, které
tuto technologii ekologické
výroby tepelné energie z bio-
masy znevýhodňují, jako zvý-
šení sazby DPH (z 5% na 19%),
což byla práce některých lob-
bystických skupin a našich
zákonodárců. I přes tyto pře-
kážky je v ČR řada výrobců
pelet a kotlů na jejich spalová-
ní, kteří však většinu výroby
vyvážejí do zahraničí.

- Dále mezi příčiny, proč
nepatří pelety k běžně užíva-
ným palivům můžeme uvést
vyšší náklady na pořízení kotlů
na spalování pelet oproti jiným
zdrojům tepla, vyšší cena pelet
než cena uhlí, nerozvinutá
obchodní a distribuční síť
výrobců a dodavatelů pelet 
a kotlů na ně, nedostačující 
a nepružná dotační politika
české vlády a v neposlední
řádě také neochota firem spo-
lupracovat mezi sebou 
a vyměňovat si zkušenosti 
z oboru a také nedostačující
informovanost projektantů 
a firem zabývající se vytápěcí
technikou, co se tyče odbor-
ných informací.

Jednou z hlavních příčin tak
malého zájmu obyvatelstva 
o tento druh vytápění dle mého
názoru však je nedostatečná

KOTELNA  NA  DŘEVNÍ  PELETY 
VYTÁPĚNÍ BUDOUCNOSTI (část 1)
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Turnaj ve vybíjené
V pátek, 24. března, se ode-

hrál na naší škole turnaj ve
vybíjené o putovní pohár.

Turnaje se zúčastnilo 72
žáků ze Smilovic, Stříteže, Třa-
novic, Ropice a Hnojníka. Žáci
byli rozděleni do 6 družstev 
a odehráli mezi sebou 9 zápa-
sů. V letošním roce si putovní
pohár odvezla ZŠ Střítež, na 
2. místě se umístila ZŠ Třanovi-
ce a na 3. místě ZŠ Smilovice.
Žáci všech škol mezi sebou
zápolili s velkým sportovním
úsilím a rozdíly mezi školami
byly minimální.

Za reprezentaci školy děkuji
žákům 3., 4., a 5. třídy. Děkuji
všem sponzorům, kteří nám
pomohli zajistit tuto soutěž 
(FA  Zielonka ,p. E. Šimíková,
PUMPA SERVIS – Jalůvka,
EPOS, SPLAST ). 

Zároveň děkuji p.uč. Pavlíně
Budinské a Yvettě Škutové za
organizování celého turnaje,
p. učiteli Pecháčkovi za roli
rozhodčího a za pomoc
žákům 7., 8. a 9. třídy  - Szwar-
cové, Kasperové, Svobodovi 
a Staňkovi.  

M. Blahutová

Byli jsme úspěšní
Milí čtenáři, v tomto roce

jsme  sledovali  olympijské
hry.  Poprvé se  objevily ve
starém Řecku, ale Řekové sou-
těžili i v rétorice – řečnictví. 
I na naší škole proběhla 20.
února recitační soutěž. 

„Každý, kdo chce napsat 
a říci něco opravdu nového,
nechť dlouho naslouchá,
neboť náš jazyk je krásný 
a bohatý.” 

Školního kola se zúčastnilo
15 recitátorů. Ve 3. kategorii
zvítězila Jana Nováková s tex-
tem Miloše Macourka Sedmá
hlava. Postoupila do obvodní-
ho kola v Třinci. Tam opět zís-
kala první místo. 

Ve školním kole Olympiády
ČJ měla nejlepší práci Zuzana
Sassiková. V okresním kole 
z 51 zúčastněných obsadila
vynikající 5. místo. 

Lenka Tomalová byla úspěš-
ná v okresním kole Dějepisné
olympiády a obsadila 4. místo. 

Martin Sikora v okresním
kole Zeměpisné olympiády
obsadil 4 místo. 

Každoročně se naše škola
účastní mezinárodní matema-
tické soutěže Klokan, žáci
během 60 minut řeší 24 logic-
ky náročných úloh. Nejúspěš-
nější řešitelkou byla Zuzana
Valošková, která z možných
120 bodů získala 100.

Všem úspěšným žákům bla-
hopřejeme a těšíme se na
další spolupráci. 

Mgr. A. Iskřická , 
Mgr. D. Chovancová

Vítání jara ve střítežské škole
Přišlo jaro do vsi, kde jsi, zimo,

kde jsi? Byla zima mezi námi … -
jak dokončit verše známé říkanky,
když ta zima ještě stále není za
horami… 

Krásy sněhu jsme si letos
opravdu užili dost a dost,
dokonce i děti, jindy nadšené
sněhovým královstvím, si stýs-
kají po jaru. Rozhodli jsme se
proto spolu s nimi udělat si
JARO ve škole, když se mu
ještě nechce do přírody. Celý
měsíc březen jsme věnovali
„Vítání jara“ – pro mnohé z nás
toho nejkrásnějšího ročního
období. V pracovních činnos-
tech se vyrábělo, ve výtvarce
se malovalo, ve čtení jsme reci-
tovali, v hudebce zpívali, 
v psaní jsme se snažili o krásněj-
ší, přímo jarní úpravu… Všechny
tyto aktivity směřovaly k jediné-
mu cíli – jarnímu soutěžení. 

Pro všechny děti byly vyhlášeny
tři soutěže: 

I. soutěž „O nejkrásnější kvě-

tinu třídy“- vítězové: 1. roč.
Klosková T., 2. roč. Sikora M., 
3. roč. Czerniková L., 4. roč.
Galandžárová D., 5. roč. Kozub-
ková Š., divácká soutěž - 
1. Galandžárová D.,  2. Halama
M., 3. Činčalová R. 

II. soutěž „O nejkrásnější sešit
třídy“ - 1. roč. Bohucká K., 
2. roč. Pieterová K., 3. roč. Czer-
niková L., 4. roč. Žákovičová N.,
5. roč. Czerniková A.

III. soutěž „Nejlepší recitátor“-
1. kt. Bojková S., 2. kt. Klosková
A., 3. kt. Molin P.

Tři děvčata (Veronika Szlau-
rová, Radka Činčalová a And-
rea Czerniková) navíc reprezen-
tovala školu v obvodním kole
pěvecké soutěže v Třinci ve
zpěvu slezských písní. Jejich
chuť a snažení bylo oceněno –
každá z nich si dovezla „stříbr-
nou nebo bronzovou medaili“.

Gratulujeme! 
Jaro se našim dětem povedlo

opravdu důstojně přivítat. Brzy
nás čeká jeho oslava v samotné
přírodě – a jak jinak, než jarním
úklidem okolí školy. Myslím, že
nebudu daleko od pravdy, když
si troufnu tvrdit, že i na ten se
děti těší. Konečně budou moci
venku trávit velké přestávky 
a využít tak od podzimu nový,
zatím nevyužitý dětský koutek
před školou. 

Pro čas před Velikonocemi,
které jsou vyvrcholením našich
jarních oslav, jsme pro děti 
i jejich rodiče připravili
VELIKONOČNÍ DÍLNY, ve kte-
rých si děti mohou vyzkoušet
pečení a zdobení perníčků,
výrobu kraslic voskovou techni-
kou, paličkování, výrobu přírod-
ních velikonočních ozdob a ple-
tení pomlázky.

Dagmar Machálková

Blíží se duben a s ním i školní
prezentace Projektu Občan, na
které letos pracují žáci 8. r.
Masarykovy Základní školy 
v Hnojníku. 

Letos děti zaujalo téma Týra-
ní zvířat. Zjistily mnoho užiteč-
ných informací a o některé 
z nich by se rády podělily se
čtenáři Stonávky. Mimo jiné zjiš-
ťovali žáci něco o pokusech na
zvířatech. Zaměřili se  hlavně
na kosmetický průmysl. Na
internetu  vyhledali firmy, které
pro testování svých výrobků
využívají zvířata. Pokud Vás
tato problematika zajímá
nahlédněte např. na webové
stránky  www.ochranazvirat.cz.
nebo se přijďte podívat na škol-

ní prezentaci Projektu Občan,
která se uskuteční 28. 4. ve
12.50 hod. v tělocvičně Masary-
kovy Základní školy v Hnojníku. 

Nebuďte lhostejní k utrpení
zvířat, vždyť každý má mož-
nost se rozhodnout. 

Žáci pracující na Projektu
Občan pod vedením p. uč.

Bednářové a Tomiczkové

Mistrovskými tituly, bohatou
sbírkou medailí, pohárů a zkuše-
nostmi z celorepublikových 
i mezinárodních sportovních klání
se mohou pochlubit odchovanci 
i současní žáci frýdecko-místecké
„jedenáctky“.

Sportovní třídy v základní
škole Jiřího z Poděbrad jsou
chloubou školy. „Naše škola má
v každém ročníku sportovní
třídy zaměřené na gymnastiku,
házenou a volejbal," uvedl ředi-
tel školy Jiří Adámek. „Aby-
chom vytvořili co nejširší spor-
tovní základnu, nabízíme 
i ostatním  dětem z Frýdku-Míst-
ku a okolí možnost výuky a tré-
ninku v našich sportovních tří-

dách. Jelikož jsou doposud
volná místa, můžete ještě 
v tomto školním roce své dítě
do některé z těchto tříd přihlá-
sit,“ vysvětlil Jiří Adámek novou
šanci pro současné čtvrťáky 
a páťáky a budoucí prvňáčky.
„V příštím školním roce otevře-
me dvě nové sportovní třídy -
pátou se všeobecnou přípravou
a šestou - zaměřenou na volej-
bal, házenou a gymnastiku 
a opět umožníme nadaným
gymnastům rozšířenou výuku
gymnastiky již od první třídy.

Bližší informace získají zájem-
ci na telefonním čísle školy 558
425 511 nebo na e-mailu sekre-
tariat@11zsfm.cz.

Už to budou dva měsíce, kdy
žáci Masarykovy Základní školy
v Hnojníku uspořádali benefiční
koncert ve prospěch Psího útul-
ku v Třinci. Výtěžkem tohoto
pěkného odpoledne byla část-
ka 5 915 Kč, kterou jsme osob-
ně předali vedoucí útulku paní
Adamiecové. Seznámili jsme se
s provozem tohoto zařízení,
mohli jsme si prohlédnout psí
svěřence a položit paní vedou-
cí  několik otázek. Zjistili jsme,
že je o pejsky dobře postaráno,
že žijí v čistotě, ale přesto jim
chybí to nejdůležitější – pání-
ček, který by jim věnoval svou
přízeň. Pokud Vám někdo schá-
zí a cítíte se osaměle, vřele
doporučujeme návštěvu tohoto
útulku.

Na závěr bychom chtěli
poděkovat všem, kteří přispěli
na tuto dobročinnou akci i těm,
kteří se podíleli na její  organiza-
ci.

Mgr. Dana Bednářová 
a kolektiv žáků 8. B

V dlouhé a na sníh štědré
zimě si děti ze Základní školy
Dolní Tošanovice postavily sně-
huláky. Soutěž o největšího
sněhuláka dopadla nerozhod-
ně. Ani zmrzlé nosy a promáče-
né rukavice nezkazily dětem
radost.

PaedDr. Martiňáková Sylva

Poslední volná místa ve
sportovních třídách na 11. ZŠ

Výtěžek 
z benefičního

koncertu

Lednové
radovánky

Týrání zvířat



Dne 17. února 2006 uběhlo 130
let od narození významné akade-
mické malířky Idy Münzberg. 

Narodila se ve Stříteži na lesní
správě, kde působil její otec
Adolf Münzberg jako arcikníže-
cí lesmistr. Na téže lesní správě
se v letech 1846 a 1854 krátce
zastavil náš známý malíř Josef
Mánes, na jehož vzpomínku tu
byl v roce 1955 odhalen
pomník u odbočky na Smilovi-
ce, Řeku.

Ida Münzberg vystudovala
Uměleckou akademii ve Vídni a
pak působila jako profesorka
kreslení na dívčím Lyceu v Těší-
ně v letech 1914 – 20. Vynikala
v malbě portrétů a zátiší. 
Za dobu svého života vystavo-
vala obrazy velmi zřídka, proto
nebyla příliš známá. Dlouhá

léta bydlela v Českém Těšíně
na Pražské ulici č. 17, kde má

upevněnou pamětní desku.
Zemřela 5. 6. 1955 na interním
odd. Česko – Těšínské nemoc-
nice.

Před deseti lety Těšínské

muzeum uspořádalo krásnou
výstavu jejich obrazů v Měst-
ském kulturním středisku na
Střelniční ulici. Z vernisáže této
výstavy, kterou zahájil MUDr.
Frydrych jsem pořídila videoka-
zetu. Pro zájemce možno
zapůjčit.

Měli bychom být hrdí na to,
že tato malířka se narodila 
v naší obci. Malířka Ida Münz-
berg by si zasloužila vzpomín-
ku v tomto jubilejním roce.
Pokud by se v našich domác-
nostech našly její obrazy 
a ochota je zapůjčit k uspořá-
dání výstavy v KD, mohla by to
být další hezká kulturní akce 
v naší obci. Kdo je ochoten
zapůjčit obrazy, může se přihlá-
sit na OÚ Střítež (tel. 558 694
322).

Anna Matulová

V roce 2005 prověřovali poli-
cisté OOP Hnojník celkem 711
nejrůznějších oznámení občanů. 

Z toho bylo šetřeno celkem
96 trestných činů a 180 pře-
stupků mimo přestupky 
v dopravě. Celkem bylo vypát-
ráno a zadrženo 10 osob, které
byly vedeny v celostátním pát-
rání. Vypátrat se rovněž poda-
řilo jedno odcizené dodávkové
vozidlo a jedno odcizené hor-
ské jízdní kolo. Dále se podaři-
lo zjistit 61 pachatelů trestné
činnosti, z toho zadrženo
přímo na místě nebo bezpro-
středně zastiženo na útěku 
z místa činu bylo 21 pachatelů.
Z uvedeného počtu 21 pacha-
telů byli celkem 2 pachatelé
zadrženi na základě velmi
dobré spolupráce s občany po
telefonickém oznámení.  Při sil-
ničních kontrolách bylo zjiště-
no 61 řidičů, kteří řídili motoro-
vé vozidlo pod vlivem
alkoholu. Ve čtrnácti přípa-

dech byla prověřována ozná-
mení týkající se ztracených či
zaběhnutých psů, z tohoto
počtu bylo 8 psů nalezeno,
odchyceno a tito byli následně
předáni svým majitelům, nebo
byli předáni do útulku fy Ond-
račka v Sedlištích. Na protialko-
holní záchytnou stanici v Třinci
bylo převezeno k ošetření 
z důvodu silné podnapilosti 
a následně umístěno 12 osob. 

V roce 2005 bylo celkem šet-
řeno policisty oddělení
dopravních nehod Třinec - 179
dopravních nehod, které se
staly na komunikacích v jedno-
tlivých obcích služebního
obvodu OOP Hnojník. Při těch-
to dopravních nehodách byly
usmrceny 3 osoby, těžce zra-
něny byly 2 osoby, lehce bylo
zraněno 32 osob. Materiální
škoda na vozidlech a zařízení
byla vyčíslena celkově na
9 673 100,-Kč. Z celkového
počtu 179 dopravních nehod

bylo 161 zaviněno řidiči moto-
rových vozidel, 3 nehody byly
zaviněny chodci. Z celkem 
179 dopravních nehod bylo 
u 6 řidičů zjištěno požití alko-
holických nápojů. Mezi nejčas-
tější příčiny dopravních nehod
patří nesprávný způsob jízdy
(88x), nepřiměřená rychlost
(43x), nedání přednosti v jízdě
(19x) a nesprávné předjíždění
(12x). Při jízdě v obci se stalo
104 dopr. nehod a při jízdě
mimo obec 75 dopravních
nehod.

Rád bych rovněž poděkoval
všem občanům, kteří osobně
nebo telefonicky na tel. 558
696 158, nebo 605 427 336,
nebo přímo na linku 158 upo-
zornili na protiprávní jednání 
a výskyt podezřelých osob 
a vozidel, jelikož tím přispěli 
k ochraně bezpečnosti všech
občanů a efektivnějšímu výko-
nu služby policistů v Hnojníku.  

kpt. Mgr. Martin Sliž
vedoucí oddělení Policie ČR

v Hnojníku

Vzpomínka na Idu Münzberg

Na zebraniu sprawozdaw-
czym naszego koła PZKO 
w Trzanowicach został wyty-
czony plan pracy na bieżący
rok. Jednym z głównych zadań
to utrzymanie i poszerzenie
szeregów naszego zespołu
tanecznego. Na naszym balu
PZKO zespół wystąpił w 8-
osobowym składzie, ale za to
prawieże zupełnie z nowymi
członkami. Młodzi okazali chęć
spotykania się dalej. Kierownik
artystyczny zespołu wyraził
zgodę na kontynuowaniu
dalszej pracy z młodymi. Chcą
przygotować programy na
całogminne akcje jak:
„Majówkę“, „Suszowskie
Dożynki“ i inne. Zespół
postanowił poszerzyć swe
szeregi o dalszych nowych
członków. Każdy, kto lubi
tańczyć i spotkać się 
z kolegami w przyjemnej
atmosferze może przyjść do
naszego Domu PZKO bez
względu na to, jakim językiem
się posługuje a to w każdy
wtorek, na godz. 19.00.
Wszystkich chętnych ser-
decznie zapraszamy - srdečně
zveme.

Jednym z dalszych zadań, to
spotykanie się na zebraniach
członkowskich. Takie to
zebranie zaplanowaliśmy na
niedzielę, 30. kwietnia 2006 na
godz. 15,00 w naszym Domu
PZKO. Na to zebranie zapro-
siliśmy z bardzo ciekawą
prelekcją p. MUDr. Helenę
Paszkową, która długie lata była
ordynatorem rehabilitacji 
w szpitalu w Czeskim Cie-
szynie. Ma za sobą wielkie
doświadczenia w rehabilitacji
naszych zbolałych kręgo-
słupów oraz stawów. Jej
artykuły w naszej gazecie „Głos
ludu“ o bardzo wyżnym
znaczeniu dla naszego
organizmu „Witaminy D“ i to już
od wieku dzieciństwa pomogą
zrozumieć wiele, wiele
niedolegliwości w rozwoju
organizmu dziecięciego. Każdy
z zainteresowanych może
spokojnie dyskutować o swych
problemach. Na to spotkanie
zapraszamy wszystkich zainte-
resowanych tą problematyką 
a to i nieczłonków.

Czeka nas również i Świe-
tlica w przyrodzie, połączona 
z Dniem Dziecka, Dniem Matki
i smażeniem jajecznicy. Na tej
świetlicy dzieci czekają różne
niespodzianki, współzawod-
nictwa, a dla zwycięzców 
i wszystkich uczestników cze-
kają nagrody.

Chcemy również wziąść
udział w całogminnej bryga-
dzie w oczyszczaniu naszej wsi
od śmieci.

Aniela Żivná

Policie ČR v Hnojníku hodnotí rok 2005Zadania, które chcemy
realizować w I półroczu

r. 2006
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Z rozpočtu obce (ZŠ) byla
herna MŠ vybavena novým
nábytkem, hračkami, televizí,
videem a DVD přehrávačem. Nej-
větším překvapením a magnetem
pro děti je atraktivní patrový hrací
dům. Děti v něm získaly několik
hracích koutů pro skupinkové tvo-
řivé hry, z nichž nejoblíbenější je
„bunkr“ s pěnovými kostkami
pod schodištěm a odpočinkový
kout v patře s knihami, časopisy 
a kreslením (doplňovačky, laby-
rinty, rébusy) apod.

Hrací koutky jsou obměnitelné.
Posunutím nábytku a přidáním
pomůcek si děti volí hry: na léka-
ře, kuchyňku, kavárnu, cukrárnu,
maňáskové nebo loutkové diva-
dlo apod. Všechny děti se do
domečku najednou nevejdou, 
a proto jsme přivítali sponzorský

dar od myslivců v hodnotě 1.000,-
Kč pro zakoupení stolního fotbalu
a hokeje a doplňků pro hru na
lékaře. Díky myslivcům jsme pro-
žívali i hokejovou olympijskou
atmosféru. Velkým přínosem pro
MŠ a nejen pro děti je sponzorský
dar od firmy VIKRA – ing.
Zawadzki – a to počítač. Počítačo-
vými programy pro nejmenší se
děti učí nebo prohlubují své zna-
losti v různých oblastech.

I SRPŠ každoročně věnuje
kromě jiného mateřské škole větší
finanční částku na hračky.

Mateřská škola děkuje sponzo-
rům, SRPŠ a všem těm, kdo se na
zlepšení prostředí v mateřské
škole podíleli a umožnili tak
radostný a podnětný pobyt dětí 
v MŠ nejen v letošní dlouhé zimě.

Emilie Kajzarová

Mateřská škola ve Stříteži se dočkala výrazné proměny
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informovanost široké veřejnosti,
tj. potenciálních uživatelů 
o tomto ekologickém způsobu
vytápění. 

Právě tento důvod mě vede 
k napsání tohoto článku, abych
vás seznámil s touto progresiv-
ní, ekologicky naprosto čistou
formou využití obnovitelného
zdroje energie, jakým jsou
pelety, pro zajištění ohřevu
teplé vody a  teplotního kom-
fortu v našich domovech. 
Pro praktické seznámení se
potenciálních uživatelů  s tímto

druhem topení, byla v soukro-
mém domě v obci Vělopolí
instalována předváděcí kotelna.
Zde příslušný zájemce o tento
druh vytápění  bude mít mož-
nost po dohodě s majitelem si
instalované technologické zaří-
zení na spalování biomasy ve
formě pelet na vlastní oči pro-
hlídnout  a doplnit si teoretické
informace o praktickou ukázku
a získat informace o provozu
kotle na místě. Zájemce 
o zakoupení této technologie
vytápění bude mít možnost
projednat a zkonzultovat vhod-

ný typ zařízení pro spalování
pelet s odborným pracovníkem
firmy PONAST spol. s r.o. přímo
na místě. Termín návštěvy je
nutno domluvit předem na tele-
fonním čísle: 558 694 262 
(Třanovice služby, o.p.s.).

V příštím čísle se dozvíte
něco o samotné výrobě pelet 
a jejich vlastnostech o porovná-
ní nákladů na vytápění a také 
o výrobě a tepelně-technických
parametrech automatických
kotlů na spalování pelet.

Ing.Petr  Krzywoń
Třanovice služby,o.p.s.

pokračování ze str. 4



Knihovnictví má v naší obci
dlouholetou tradici. Obecní
knihovna je otevřena pro veřej-
nost 4 dny v týdnu (pondělí,
úterý, čtvrtek, pátek).

Březen byl ve znamení inter-
netu, proběhla akce pro senio-
ry i nezaměstnané – zdarma
zaškolení „Jak pracovat s inter-
netem“ a 1 hodina na interne-
tu zdarma pro registrované čte-
náře. Děti z mateřské školy 
i děti ZŠ se zúčastnily besed,
kde se seznámily s knihovnou
a její činnosti. Měli možnost
zúčastnit se znalostní soutěže
„Broučci“. Žáci 4. a 5. tříd si
mohli své znalosti ověřit v sou-
těžním testu „Pohádkový Milio-

nář“. V měsíci dubnu  budou
nejlepším uděleny malé dárky.

V minulém roce byl vypra-
cován projekt s žádosti 
o poskytnutí dotací Minister-
stva kultury z programu VISK 3
na rozšíření automatizace 
v knihovně, ale dotaci jsme
neobdrželi. I tento rok byl
vypracován nový projekt na
zlepšení služeb pro čtenáře 
s žádosti o poskytnutí dotací 
z programu VISK 3. Rozhodo-
vat se bude v dubnu, tak dou-
fejme, že se tentokrát štěstí na
nás usměje. V knihovně může-
te surfovat po internetu, vytisk-
nou potřebné informace, lami-
novat, nebo si zapůjčit krásné

knížky, ať beletrii nebo nauč-
nou literaturu, máme několik
druhů časopisů, jejich výběr
chceme rozšířit. Úzce spolu-
pracujeme s knihovnou Hnoj-
ník, která zajišťuje regionální
funkce a ředitelka p. Mališová
svou ochotou a radami je pro
nás velkou oporou, tím ji jmé-
nem čtenářů děkujeme. Spolu-
pracujeme i s knihovnou 
v Českém Těšíně a Třinci, kde
zajišťujeme meziknihovní vý-
půjčky. V minulém roce navští-
vilo knihovnu 2 042 návštěvní-
ků. Tímto chceme pozvat další
čtenáře k návštěvě knihovny.  

Anna Klosková

Obecní knihovnu v Komorní
Lhotce najdete ve druhém
patře budovy obecního úřadu.
Knihovna nabízí čtenářům 
i návštěvníkům z řad dětí 
i dospělých, tyto služby:
- půjčování knih v českém 

a polském jazyce (v letošním
roce máme více než 60
nových knih pro děti i dospě-
lé čtenáře)

- půjčování časopisů: Sluníčko,
Mateřídouška, Praktická žena,
Katka, MF plus, 21. století.
Každé úterý také Deník a Frý-
decko-místecko v polském
jazyce: Filipinka, Bravo GiRL,
Świat kobiety, Życie na
gorąco,  PC Format

- zprostředkování literatury 
z jiných knihoven v rámci
MVS – meziknihovní výpůjční
služby

- připojení k internetu, první
hodina 20,-Kč,  každá další
hodina pouze 10,-Kč

- práci na počítači v textovém
editoru Word

-  tisk formátu A4 černobíle i
barevně

- kopírování formátu A4 a A3
černobíle

- nezaměstnaným 30 minut
týdně zdarma na internetu

- k prodeji trička a PVC tašky se

znakem obce Komorní Lhot-
ka

- děti si mohou přijít do knihov-
ny zahrát různé stolní hry
nebo nakreslit obrázek

- zdarma nabízí propagační
materiály o obci a mikroregi-
onu, zpravodaj Stonávka,
Moravskoslezský kraj, Besky-
dy info, Senior

OOtteevvíírraaccíí ddoobbaa::
v pondělí, úterý a čtvrtek
od 12.00 do 17.00 hodin
nové telefonní číslo: 602 357
735

„Poznej knihy ve své knihovně“

V knihovně Komorní Lhotka
právě nyní probíhá soutěž pro
všechny děti ZŠ,

(1.- 5. ročník). Začali jsme už
27. března, můžete se však
ještě stále připojit, protože sou-
těž trvá čtyři týdny. Stačí si jen
vyzvednout v knihovně kartu
se soutěžní křížovkou a postup-
ně doplňovat správné odpově-
di na otázky.

Více informací získáte přímo
v knihovně.

Pro nejlepší soutěžící jsou
připraveny ceny!

Pavlína Mlčochová

Z činnosti knihovny ve Stříteži

55.. –– 2266.. dduubbnnaa 22000066
Výstava  „O nejhezčí krajkový

obal na knihu  Hanse Christiana
Andersena“

Návštěvníci výstavy mají
možnost si prohlédnout obaly
paličkované, textilní i papírové
dělané různými technikami.

99..  -- 2244.. kkvvěěttnnaa 22000066
Prodejní výstava knih
Klub mladých čtenářů Albat-

ros  prezentuje výstavu mla-
dých ilustrátorů:  Nevídáno

neslýcháno. Na výstavě uvidíte
ilustrace z knížek vydaných
Albatrosem od Michala Choda-
niče, Andrey Tachezyové, Jitky
Petrové, Kateřiny Chodaničové,
Heleny Duškové, Barky Zicho-
vé, Báry Buchalové, Martiny
Váchy a Milana Starého. A to
zdaleka není všechno.

99.. kkvvěěttnnaa 22000066
Výtvarná dílna na téma: Neví-

dáno – neslýcháno
Součástí výstavy budou 

i dílny s dětmi, které proběhnou

během celého dopoledne 
a z části i odpoledne. Každé ze
zúčastněných dětí se může
pokusit ilustrovat vlastní knížku.
Jiné děti se pak dozvědí, jak se
knížka píše a co všechno čeká
rukopis, než se může hrdě
nazvat knihou.

Místní knihovna Smilovice 
tel: 558 694 923     
knihovna.smilovice@netron.cz
pondělí   10 -17 hod
středa     10 – 16 hod

Místní knihovna ve Smilovicích zve na jarní akce

Nabídka knihovny v Komorní Lhotce
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Dokumenty o
oslavách výročí

Základní škola nabízí veřej-
nosti záznam z oslav 100.

výročí založení budovy školy 
v Ropici.  Dokument je zpraco-

ván na VHS a DVD. Máte-li
zájem o zakoupení dokumen-
tu, prosíme o závaznou objed-

návku. VHS: asi 300 Kč;
DVD: asi 350 Kč. 

Szanowni Państwo! 
Podajemy do wiadomości, iż

są do nabycia taśmy wideo lub
płyty DVD z Akademii Jubileu-

szowej. Cena orientacyjna:
taśma wideo: 300 Kč, 

płyta DVD: 350 Kč.
Kontakt: 

Mgr. Irena Byrtusová, 
tel.: 558 735 002.

V sobotu 18. března se v Hor-
ních Tošanovicích konal již 
4. ročník turnaje ve stolním teni-
se, který pořádá obecní zastu-
pitelstvo pro občany Horních
Tošanovic. Letos se soutěžilo ve
dvou kategorirích – muži 
a ženy. Sešlo se mnoho přízniv-
ců této hry, mnozí trénovali po
celou zimu, aby dokázali své
kvality. Velice nás potěšila pří-
tomnost dětí ve věku do 15 let.
Příští ročník musíme vytvořit
další kategorii. Ale děti překva-
pily a nebály se postavit  dospě-
lým borcům a pěkně je prohnat
za zeleným stolem. Všichni
hráli s chutí a elánem, pro
všechny přítomné bylo připra-
veno skvělé pohoštění, aby
mohli doplnit vypocené kalo-
rie.

Mezi muži se na 1. místě
umístil Jan Kelecsény, na 
2. příčce skončil Dalibor Pniok,
třetí místo vybojoval Alexandr
Rusnák. Na 1.místě mezi žena-
mi se umístila Kateřina Světlíko-
vá, 2. místo obsadila  Kateřina
Lipowczanová, třetí skončila
Olga Kelecsényová.

Vítězům blahopřejeme a do
dalších ročníků přejeme stále
dobrou kondici a všem ostat-
ním vzkazujeme, přijďte si
zasportovat, pobavit se,oprav-
du není důležité vyhrát, ale
zúčastnit se.

Eva Df

Turnaj ve stolním
tenise již počtvrté

Předváděcí akce
zahradní techniky
Naprostá většina čtenářů má

větší nebo menší zahrádku, kte-
rou seká sekačkou, křovinoře-
zem nebo na které řeže moto-
rovou pilou.

Rádi bychom Vám proto
představili firmu TURPIL z Oldři-
chovic, která nabízí ucelený
sortiment pro zahradu a je
autorizovaným prodejcem 
a servisem značky JONSERED.

Tato švédská značka patří ke
stabilním leaderům v oblastech
lesů a zahrad a v rámci  turné
předváděcích akcí pro obecní
zastupitele, zavítá do Komorní
Lhotky 

4. května ve 12 hod. k Finské
sauně, kde je dostatečný pro-
stor pro vyzkoušení všech strojů
v záběru, vč. zahradních trakto-
rů, sekaček, motorových pil,
křovinořezů…

Proto jestli uvažujete o rozší-
ření Vašeho strojového parku
nebo jste fanda do techniky,
jste srdečně zváni. Jsme vám k
dispozici kdykoliv i v prodejně
TURPIL v Oldřichovicích (býv.
tesla).

Tel: 558 324 790 
nebo 605 101 196

wwwwww..aauuttoosskkoollaa--rreekkrreeaaccee..wwzz..cczz

tel.: 723 935 262, 
732 974 993



Dla nas, współczesnych 
chrześcijan, najbardziej rado-
snym świętem jest uroczystość
Zmartwychwstania Pana Jezu-
sa. W liturgii co chwila rozbrz-
miewa radosne Alleluja. Ale dla
apostołów noc, a dla większo-
ści z nich nawet dzień Paschy
żydowskiej, następujący po
ukrzyżowaniu i śmierci Pana
Jezusa, był najsmutniejszym
czasem. Siedzieli w Wieczerni-
ku zamknięci ze strachu. Mieli
czas, aby z nowej perspektywy,
spowodowanej śmiercią Mistr-
za, przemyśleć swą trzyletnią
przygodę z Nim. Nadzieje sły-
szanej nauki i zbudowania Kró-
lestwa Bożego, razem z ciałem
Jezusa poszły do grobu. Aż tu
nagle te ich smutne rozważania

przerwało przybiegnięcie Marii
Magdaleny z wieścią o pustym
grobie. Przerwana na krótko ich
przygoda życiowa z Chrystu-
sem zaczęła się na nowo. Ich
życie odzyskało sens. Wiedzieli
teraz, ze nie wszystko kończy
się śmiercią. Radość apostołów
przyżywamy obecnie i my
poprzez wzruszające ceremo-
nie i czytanie tekstów. Liturgia
dnia wielkanocnego przywróci-
la sens i chęć życia niejednemu
zrozpaczonemu albo znudzo-
nemu życiem człowiekowi.

Postawa otwarta na Pana
Boga i bliźniego, z jednocze-
snym zapomnieniem o sobie,
radość z każdego zwycięstwa
nad egoizmem, nad pokusą,
nad własną słabością to nasz

osobisty udział w tajemnicy
paschalnej czyli w męce 
i zmartwychwstaniu naszego
Pana Jezusa Chrystusa, który
jest Życiem i życie daje.

VVEELLIIKKOONNOOČČNNÍÍ SSVVÁÁTTKKYY mají 
v naší společnosti dvojí náplň:
křesťanskou a lidovou. 

Křesťanská připomíná vý-
znam oběti Ježíše Krista na kříži
pro život člověka a jeho spásu.

Lidová vyjadřuje zase oslavu
života.

Folklórní prožívání Velikonoc
je naplněno radostí z nového
života přírody, která se po zimě
opět probouzí.

V křesťanském pojetí jde 

o radost z nového života také,
protože obsahem Velikonoc je
vzkříšení Ježíše Krista. Svým
způsobem je v křesťanském 
i folklórním slavení velikonoč-
ních svátků určitá podobnost, 
a to v oslavě života.

Velikonoce nám nabízejí
možnost se do této oslavy živo-
ta zapojit, nestát stranou 
a pouze nepřihlížet. Oslavovat
život znamená mimo jiné napo-
máhat všemu, co je k životu, co
život udržuje, tvoří, zušlechťuje
a usnadňuje. 

V křesťanském smyslu to zna-
mená pokračovat určitým způ-
sobem v oběti Ježíše Krista,
kterou si o Velikonocích připo-
mínáme. Prostě řečeno – oslavit
velikonoční svátky obětavostí.

Obětavost je  jednou z mnoha
forem, jak druhým lidem život
usnadňovat. Obětavostí se
každý člověk může podílet na
zmírňování neštěstí a strádání
jiných lidí – těch, kteří se ocitli 
v nesnázích. Obětavostí dále
šíříme Kristův odkaz a upevňu-
jeme v sobě pocit sounáležitos-
ti a solidarity s ostatními lidmi.
Obětavec nikdy nestojí stranou
a není pouhý divák u cizího
neštěstí. 

Nebojme se proto dát něco
„ze sebe“ a jistě každý den
bude stále slunečnější a „zima“
konečně pomine. 

Požehnané svátky Vzkříšení
Ježíše Krista a jejich radostné

naplnění v životě přeje  
Římskokatolická farnost Hnojník.
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W IMIENIU NASZEGO ZBORU
WAM WSZYSTKIM ŻYCZYMY
BŁOGOSŁAWIONE ŚWIĘTA
MĘKI, ŚMIERCI NASZEGO
ZBAWICIELA PANA JEZUSA
CHRYSTUSA I JEGO CHWA-
LEBNEGO ZMARTWYCHWSTA-
NIA KU ŻYWOTOWI WIECZNE-
MU. WIELE BOŻEGO POKOJU,
MIŁOŚCI, ŻYWEJ NADZIEI DO
CODZIENNEGO ŻYCIA.

POŽEHANÉ PROŽITÍ VELIKO-
NOČNÍCH SVÁTKŮ, RADOST 
Z DARU SPASENÍ A ZE
VZKŘÍŠENÍ PÁNA JEŽÍŠE KRISTA 

přeje 
pastor sboru Tomáš Tyrlík 

a presbyterstvo sboru

Několik myšlenek 
k Velikonocům

Po letošní dlouhé zimě se
snad nenašel jediný, který by
netoužil po novém jaru, po hře-
jivých paprscích sluníčka, po
krásně rozkvetlé louce… Říká
se, že Velikonoce jsou svátky
jara, ale nejenom. Jsou to pře-
devším svátky nekonečné lásky
Boha k lidem. Křesťané si připo-
mínají události odsouzení, ukři-
žování a smrti Ježíše Krista 
a jeho vzkříšení.

Mezi miliony soudních proce-
sů, které od počátku lidské civi-
lizace poznal svět, má Ježíšův
soudní proces mimořádné
postavení. Dva tisíce let není
zapomenut. Je živým obra-
zem, který jitří svědomí lidstva,
všech jeho generací až dodnes.

Proč? Nebyl to obyčejný pro-
ces. Nešlo v něm jen o potulné-
ho kazatele – podivína, který
takto skončil v soukolí lidské
zloby. Jeho proces se stal soud-
ním procesem lidstva jako
celku, každé jeho generace
zvlášť. Ani nikdo z nás nemá
šanci se schovat za kulisami
tohoto dění…Tyto nadcházející
Velikonoční svátky člověku kaž-
doročně nastavují zrcadlo Prav-
dy. Pilátův postoj je už dva tisí-
ce let také našim obrazem.
Neděláme to sice tak barbarsky
jako on, ale soudíme a odmítá-
me Ježíše velmi podobně.
Jako ozdobu a doplněk
bychom jej snad i brali, jako
program života jen obtížně.

Bůh se z nepochopitelné
lásky vydal do rukou člověka 
a postavil se na jeho místo.

Zastavme se a přemýšlejme 
v těchto dnech nad touto Lás-
kou. Na lavici obžalovaných
bychom měli zasednout my.
Měla by tu být souzena naše
neláska, pýcha, zloba, sobec-
tví. Ale světe div se! Velikonoce
nám připomínají, že na této
lavici obžalovaných nemusíme
sedět až do závěrečného roz-
sudku, protože „…neboť Bůh tak
miloval svět, že dal svého jedi-
ného Syna, aby žádný, kdo 
v něho věří, nezahynul, ale měl
život věčný.“ Tak se to stalo ten-
krát mezi nebem a zemí. Týká
se to však nás dnes. 

Pilátova otázka: „Co tedy
mám učinit s Ježíšem?“ – je ref-
lektorem, který chce zasvítit 
i do naší lidské existence. Hle-
dejme na tuto otázku poctivou
odpověď. Každý člověk, kdo
mu v důvěře svěří svůj život,
prožije, že moc lásky Kristova
kříže a vzkříšení je největší hod-
notou, kterou může v životě zís-
kat. Tehdy začíná pravé probu-
zení - jaro života!

Tomáš Tyrlík, pastor

CChhrryyssttuuss zzmmaarrttwwyycchh ppoowwssttaałł!! RRaadduujjmmyy ssiięę!!
MMiimmoo cciieerrppiieeńń ii bbóóllóóww!! RRaadduujjmmyy ssiięę!!

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST HNOJNÍK,
POŘAD BOHOSLUŽEB V DOBĚ VELIKONOČNÍ

KKvvěěttnnáá nneedděěllee 99.. 44.. 88::3300 BBoohhoosslluužžbbyy 
ZZeelleennýý ččttvvrrtteekk 1133.. 44.. 1177::0000 BBoohhoosslluužžbbyy ssee zzppoovvěěddíí aa VVeeččeeřříí PPáánněě
VVeellkkýý ppáátteekk 1144.. 44.. 88::3300 NNaabboożżeeńńssttwwoo zzee SSppoowwiieeddzziiąą ii WWiieecczzeerrzząą PPaańńsskkąą

1177::00 VVeellkkooppáátteeččnníí bboohhoosslluužžbbyy ssee zzppoovvěěddíí aa VVeeččeeřříí PPáánněě
SSoobboottaa 1155.. 44.. 1188::00 SSeettkkáánníí mmaannžžeellsskkýýcchh ppáárrůů
VVeelliikkoonnooččnníí nneedděěllee 1166.. 44.. 88::3300 VVeelliikkoonnooččnníí bboohhoosslluužžbbyy
VVeelliikkoonnooččnníí ppoonndděěllíí 1177.. 44.. 88::3300 MMllááddeežžnniicckkéé bboohhoosslluužžbbyy

9.4.2006   Květná neděle – památka vjezdu
Ježíše do Jeruzaléma (průvod s rato-
lestmi)

Hnojník           7,30 h  p 8,45 h  č
Třanovice       10,00 h  č

13.4.2006     Zelený čtvrtek – 
Památka  Poslední večeře

Hnojník        18,00 h  č+p

14.4.2006  Velký pátek – Umučení Ježíše Krista
Hnojník          15,00 h  obřady  č+p

15.4.2006    Bílá sobota – Vigilie Zmrtvýchvstá-
ní Páně

Hnojník          20,00 h   obřady a mše sv.   č+p

16.4.2006    Neděle – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
Hnojník           7,30 h  p 8,45 h  č
Třanovice      10,00 h  p
K. Lhotka       11,15 h  p

17.4.2006    Pondělí velikonoční
Hnojník         7,30 h   p 8,45 h   č
Třanovice    10,00 h   č

Požehnané velikonoce v blízkosti vzkříšeného
Pána Vám přejí a vyprošují

P. Mgr. Rudolf Sikora, farář a děkan
P. Mgr. Bartłomiej Blaszka, kaplan

Slezská církev evangelická a.v., farní sbor v Třanovicích
Srdečně zveme do našich shromáždění v průběhu Velikonočních svátků.

W ciągu świątecznych dni was zapraszamy do naszych zgromadzeń.
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Informace z vaší obce
Hnojník Horní Tošanovice Ropice

Očkování psů
Povinné očkování psů
se uskuteční v pátek
28. dubna 2006 na těch-
to svodních místech: 
- v 8,00 hod. před hasič-

skou zbrojnicí. 
- v 8,45 hod. zastávka

„u Suchánka“ (směr
Třanovice)

Cena očkování je
nezměněna tj. 80 Kč
proti vzteklině, 150 Kč
se platí za trojkombina-
ci. Očkovací průkaz 
s sebou! 
Každý pes musí mít
náhubek, být na vodít-
ku a v doprovodu
dospělé osoby. Očková-
ní je povinné pro psy
starší 3 měsíců.

Upozornění pro nájemníky
hrobových míst

Upozorňujeme všechny
nájemníky hrobových
míst v naší obci, kterým
končí nájemní smlouva
v letošním roce, že od
dubna mohou nové
smlouvy sepsat na
obecním úřadě vždy 
v úřední dny tj. pondělí
a středa od 8.00 -11.30
hod. a od 12.30-17.00
hod. u p. Szczukové. 
V neúřední dny je toto
možné vyřídit pouze po
telefonické dohodě. Tel.
číslo je 558 694 255.
Ceny zůstávají  stejné -
jednohorob 700 Kč/10
let, urna 350 Kč/10 let.
Těm, kteří nemají mož-
nost dostavit se na úřad
osobně, bude smlouva
spolu se složenkou
zaslána poštou v průbě-
hu roku. 

Nové internetové stránky
Jak jste si mnozí všimli,
zprovoznili jsme začát-
kem letošního roku
nové internetové strán-
ky obce. Najdete zde
informace o dění 
v obci, různé formuláře,
které si můžete stáh-
nout, zápisy ze schůze
rady a zastupitelstva,
ale například i anketu,
ve které můžete vyjádřit
svůj názor. Pokud Vám
nějaké informace na
našich stránkách schází,
zašlete nám prosím své
náměty mailem na
adresu: 
sekretariat@hnojnik.cz
Přibližně v červnu by se
na stránkách měl obje-

vit seznam firem a léka-
řů působících v naší
obci. V této souvislosti
prosíme tyto výše uve-
dené subjekty o zaslání
stručné charakteristiky
své činnosti spolu s kon-
takty na svou firmu,
samozřejmě pouze 
v případě, že máte
zájem toto uvést na
obecních stránkách. 

Pozvánky na
akce

Dětské radovánky 
Masarykovy Základní
školy a mateřské školy
Hnojník se uskuteční 20.
května v areálu školy
od 14 hodin. Vystoupe-
ní dětí, domácí kuchy-
ně. Zve SRPDŠ Hnojník

Festyn sokolny - Školní
radovánky   

Základní školy s pol-
ským jazykem vyučo-
vacím se uskuteční 17.
června od 14 hod
hodin. Srdečně zve
Macierz sokolna

Country odpoledne
Je připraven na 2277..
kkvvěěttnnaa oodd 1155..3300 hodin
v areálu TJ Sokol Hnoj-
ník. Vystoupí kapely:
Vrtáci , večer Šviháci. 
V programu vystoupí
taneční skupina Kana-
fas, která Vás současně
naučí i jednodušší
country tance a další
překvapení. Všechny
srdečně zve zastupitel-
stvo obce Hnojník

Sběr a svoz nebezpečných
a objemných odpadů

SSoobboottaa 1133.. 55.. 22000066
8,00 – 8,25  Pila Ručka
8,35 – 9,00

Vyrubaná Marie
9,10 –  9,35   

U panelových domů
10,20 – 10,45    

Tošanovky (Blahut)
12,00 – 12,25    
Třanovice – Na Cymbalku

Připomínáme, že
kromě nebezpečných
odpadů (lednice, barvy
aj.) je možno zbavit se 
i objemných odpadů
(pneumatiky os. a
dodávk. aut, díly nábyt-
ku, sporáky, pračky aj.).

Očkování psů
Ve čtvrtek 20.4.2006
proběhne očkování psů
proti vzteklině. Týká se
psů starších 3 měsíců.

16,00   Pila Ručka
16,20 U benglařů
16,40 Rozcestí u p.

N o v a k o v é
(Podlesí)

17,00 U obecního
úřadu

17,20 U p. Hrabákové
K očkování musí být
předveden pes v dopro-
vodu dospělé osoby 
a musí mít náhubek.
Nezapomeňte na očko-
vací průkaz. Za prove-
dené očkování zaplatíte
veterináři 100,- Kč.
Zároveň je možné uhra-
dit poplatek za psa pra-
covnici ObÚ, který činí
50,- Kč za jednoho psa,
za každého dalšího
100,- Kč.

Opis vodoměrů
Ve dnech 9. – 14.5. pro-
vede pracovník obecní-
ho úřadu opis domov-
ních vodoměrů.
Žádáme, aby jste u-
možnili přístup k
domovním vodomě-

Svoz velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu 

Bude v sobotu
20. 5. 2006 před budo-
vou obecního úřadu
mezi 13,45 - 14,15 hod. 

Očkování psů se bude
konat ve čtvrtek 4. květ-
na v 7,45 hod. u aut.
zastávky Janík a v 8,15
hod. před budovou
obecního úřadu. Očko-
vací průkaz s sebou.
Poplatek činí 80 Kč. 

rům, aby opisy probíha-
ly plynule. Odebranou
vodu je možno zaplatit
na místě nebo na obec-
ním úřadě.Cena vody
je 14 Kč/1m3.Zároveň
upozorňujeme, že opis
vodoměrů se týká i
obyvatel části Hnojníka
a Komorní Lhotky, kteří
odebírají vodu z řadu
obce Horní Tošanovice.

Turnaj starých gard 
o putovní pohár

V sobotu 10. června se
na hřišti TJ Tošanovice
koná 9. ročník „Turnaje
o pohár starostů Hor-
ních a Dolních Tošano-
vic“ ve fotbale. Začátek
je v 8 hod., hrají muž-
stva neregistrovaných
hráčů a starých gard.
Turnaje se zúčastní jako
každoročně mužstva 
z družebních obcí
Jaworze a Strečna.
Zveme všechny na fot-
balové zápolení i boha-
té občerstvení a večerní
taneční zábavu.

Smažení vaječiny
Hasiči Horních Tošano-
vic společně s obecním
úřadem  srdečně zvou
na tradiční smažení
vaječiny, které se bude
konat v sobotu dne
27. května v 16.30 hod.
v areálu KD Hájenky.
Bohaté občerstvení
zajištěno. Zveme
všechny občany a příz-
nivce vaječiny. Každý
účastník donese 2 vajíč-
ka a dobrou náladu.

Ještě jednou k odpadům
V uplynulých dnech jste
obdrželi poštovní pou-
kázky na úhradu
poplatku za odpad na
1. pololetí roku 2006.
Upozorňujeme občany
na možnost zaplatit
poplatek za odpady na
obecním úřadě.

Plán sběru a svozu nebez-
pečných a objemných

odpadů 
TTeerrmmíínn:: 
ssoobboottaa 66.. kkvvěěttnnaa 22000066
8.00 – 8.30
Ropice – obchod u Kiše
8.45 – 9.15
Ropice – cihelna, aut.
zast.
9.30 – 10.00
Ropice - bývalá pošta
10.15 – 10.45
Ropice – centrum. aut.
zast.
11.00 – 11.30
Ropice – u nádraží

Provádí se sběr těchto
nebezpečných odpa-
dů:
Barvy a ředidla včetně
obalů jimi znečiště-
ných, lepidla a pryskyři-
ce, kyseliny a hydroxi-
dy, čistící a odmaš-
ťovací prostředky, oleje
(mimo potravinář-
ských), fotochemikálie,
zahradní chemie
(zejména pesticidy),
monočlánky a autoba-
terie, zářivky a výbojky,
obaly se zbytky, chemi-
kálií, rtuťové teploměry,
léky a léčiva, ledničky,
mrazničky, hasící pří-
stroje s obsahem freo-
nů, televizory, rádia 
a počítače.
Současně se provádí do
dalšího kontejneru sběr
objemných odpadů 
a pneumatik (pouze 
z osobních a dodávko-
vých automobilů). Mezi
objemný odpad patří
díly nábytku, plastové
díly a nádoby, matrace
aj. Sporáky, pračky 
a železo odevzdejte na
sběrný dvůr v Třinci-
Oldřichovicích. 
Pro občany a podnika-
tele, kteří jsou zaregist-
rování v systému naklá-
dání s komunálními
odpady obce a uhrazu-
jí  poplatky, je sběr, svoz
a zneškodnění nebez-
pečných odpadů bez-
platné.  

Posezení u cimbálu
Kulturní a sociální komi-
se při radě obce Ropice
zve na Posezení u cim-
bálu 7. května v 18
hodin v restauraci Cen-
trum

Vělopolí

Nabízím soukromým
osobám i organizacím
údržbu menších travna-
tých ploch (zahrady,
hřiště, parky apod.)
• sečení se sběrem,sečení

bio clip nebo sečení na
sušení.                            

• v zimě také vyhrnování 
a frézování sněhu z
chodníku či vjezdu.

• vše provádím malou
zahradní profi techni-
kou rychle a spolehlivě   
Kontakt: Vojkovice 155

(Dobrá u FM), p. Slíva, 603
178 376, 558 651 136,
(záznamník nebo večer)
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Informace z vaší obce
Třanovice

rováni v systému naklá-
dání s komunálními
odpady obce a uhrazu-
jí měsíční příp. čtvrtlet-
ní poplatky, je sběr,
svoz a zneškodnění
nebezpečných a
objemných  odpadů
bezplatné.
Využijte příležitosti a
zbavte se nebezpeč-
ných odpadů!

Nedělní bohoslužby na
Karmelu

23. 4. 2006   v 9.00 hod  
28.  5. 2006   v 9.00 hod  
18. 6. 2006    v 9.00 hod  

Srdečně zve SCEAV
Komorní Lhotka a KS-
SCH Smilovice.

OBECNÍ ÚŘAD 
upozorňuje

Poplatek ze psů na 
r. 2006 + občané, kteří
mají nedoplatky  za r.
2005, zaplaťte v hoto-
vosti v úřední dny na
OÚ ve Smilovicích do
3300.. 44.. 22000066.    
Poplatek za 1 psa činí
70 Kč, poplatek za 2
psy 175 Kč.

Povinné očkování psů
Se uskuteční ve čtvrtek
1111.. kkvvěěttnnaa
na těchto svodních mís-
tech:
8.00 hod.

u obecního úřadu
8.45 hod. 
Rakovec, u trafostanice)
9.15 hod. 

u p. Szalbutové

Pes musí mít náhubek,
být na vodítku a v
doprovodu dospělé
osoby. Na očkování
hradí na místě majitel
psa v ceně 80 Kč za 
1 psa. 
Očkovací průkaz s
sebou.

P O Z O R! 
Zapište si termín očko-
vání psů, pozvánky již

nebudou zasílány!

Upozornění odběratelům
vody

Prosíme občany, aby se
ve středu dne 31. květ-
na v době mezi 8-17
hod. dostavili na obec-
ní úřad k zaplacení
zálohy za vodné na r.
2006 v hotovosti.
Napište si, prosím,
tento termín do kalen-
dáře.

Anna Molinová, 
účetní OÚ

Plán sběru a svozu
nebezpečných a objem-

ných odpadů 
Termín:
sobota  22. 4. 2006

10.40 – 11.10 
Obecní úřad

11.20 – 11.50
Trafo u Biedravy

12.00 – 12.30
Rakovec - p. Barteček

Provádíme sběr těchto
nebezpečných odpa-
dů:
Barvy a ředidla včetně
obalů jimi znečiště-
ných, lepidla a prysky-
řice, kyseliny a hydroxi-
dy, čistící a
odmašťovací prostřed-
ky, oleje (mimo potra-
vinářských), fotochemi-
kálie, zahradní chemie
(zejména pesticidy),
monočlánky a autoba-
terie, zářivky a výboj-
ky, obaly se zbytky
chemikálií, rtuťové tep-
loměry, léky a léčiva,
ledničky, mrazničky,
hasící přístroje s obsa-
hem freonů, televizory,
rádia a počítače.
Současně provádíme
do dalšího kontejneru
sběr objemných odpa-
dů a pneumatik (pouze
z osobních a dodávko-
vých automobilů). Mezi
objemný odpad patří
díly nábytku, plastové
díly a nádoby, matrace
aj. Sporáky, pračky a
železo odevzdejte na
sběrných dvorech v
Třinci nebo Jablunko-
vě.
Pro občany a podnika-
tele, kteří jsou zaregist-

POZVÁNÍ NA OČKOVÁNÍ
PSŮ

Oznamujeme chovate-
lům psů, že vv úútteerrýý 2255..
dduubbnnaa 22000066 veterinární
lékař MVDr. Stanislav
Kabot provede očková-
ní psů (starších 3 měsí-
ců) proti vzteklině na
následujících svodných
místech:
u ob. úřadu   8,00 hod.
u p. Labudy  8,45 hod.
na Dolině      9,15 hod.
u p. Pavery   9,45 hod.
Cymbálek   10,15 hod.
Vyrubaná    10,30 hod.

Každý pes musí být
opatřen náhubkem a
předveden v doprovo-
du dospělé osoby.
Očkovací průkaz done-
ste s sebou. Náklady na
vakcinaci ve výši 80,-Kč
hradí chovatel. 

SBĚR A SVOZ
OBJEMNÉHO ODPADU 

V OBCI TŘANOVICE

1133.. –– 1144.. 55.. 22000066
Parkoviště vedle

myčky kamionů Spetra
Přistavení – pátek do
18.00 hod.
Odvoz – pondělí ráno
po 6,00 hod.
DO KONTEJNERU NA
OBJEMNÝ ODPAD JE
ZAKÁZÁNO ODKLÁDAT
NEBEZPEČNÝ ODPAD      

Plán sběru a svozu nebez-
pečných a objemných

odpadů

ssoobboottaa 1133.. kkvvěěttnnaa 22000066

8,35 – 9,00   Vyrubaná 
12,00 – 12,25

Na Cymbálku
12,35 – 13,00
Třanovice „křižovatka“

13,10 – 13,45
Na Dolině

13,55 – 14,20
U Pavery

14,30 – 15,55
U Labudy

Úhradu stočného za I.
čtvrtletí 2006 je možno
provést v kanceláři OÚ
od 2200.. dduubbnnaa 22000066.

Poplatky za odvoz odpadu
se vybírají od měsíce
dubna 2006 a činí:
- 400,-- Kč/osobu
tříděný odpad 
- 450,-- Kč/osobu
netříděný odpad
400,-- Kč/objekt
majitelé rekreačních
chat a chalup

Pokud chcete uplatnit
slevu za osoby, které se
v trvalém bydlišti
nezdržují (studenti uby-
továni celoročně na
kolejích a internátech,
osoby dlouhodobě slu-
žebně nebo pracovně
mimo území ČR, osoby
dlouhodobě se nezdr-
žující v místě svého
trvalého pobytu) jsou
povinni toto oznámit
obecnímu úřadu píse-
mně nebo ústně do
prohlášení ve lhůtě do
15 dnů ode dne, kdy
nastala skutečnost
zakládající nárok na
osvobození. Dlouhodo-
bý pobyt mimo obec je
nutno doložit ověřitel-
ným způsobem. Ve stej-
né lhůtě a stejným způ-
sobem je poplatník
povinen obci oznámit
zánik nároku na osvo-
bození. 

Svoz nadměrného 
odpadu

(staré válendy, matra-
ce, koberce, skříně, při-
krývky, sedací soupra-
vy, police apod.)
1122.. kkvvěěttnnaa - pátek,

horní část obce + rekre-
ační chaty a chalupy
133.. kkvvěěttnnaa -  sobota,
dolní část obce, Stonáv-
ka + rekreační chaty a
chalupy  

Svoz nebezpečného
odpadu

2200.. kkvvěěttnnaa 22000066
11.00 – 11.30  

„Kamenec“
12.15 – 12.45  

na náměstí
13.00 – 13.30  

točna autobusu

Pozvánka na očkování
psů

Upozorňujeme všechny
držitele psů na povinné
očkování psů ve stáří 3
měsíců a starších, které
proběhne 18. května
2006 (čtvrtek) podle
níže uvedených svod-
ních míst:

08.00 – 08.30 hod.
točna autobusu 
(u hotelu Säntis)

08.35 – 08.50 hod.
„kovárna“ 

u p. Sabelové
09.00 – 09.20 hod.

„Stonávka“
09.30 – 09.45 hod.

„Kamenec“
09.50 – 10.30 hod.

kulturní dům

Každý pes musí být
opatřen náhubkem 
a předveden v dopro-
vodu dospělé osoby.
Náklady na vakcinaci
ve výši 80,-- Kč, hradí
majitel. Doneste s
sebou očkovací průkaz!

Komorní LhotkaSmilovice

Inzerce ve
„Stonávce“

KKoonnttaakktt::

Ing. Halina Zientková
tel.: 723 704 988 

nebo 558 694 789,
e-mail: 
stonax.ops@tiscali.cz

OObbiillíí RRooppiiccee
Rozvoz od 500kg zdarma 

(můžete se dohodnout se sousedy)
Rozvážíme: pšenice 320q, brambory 500q, ječ-

men, oves, žito, kukuřice, šroty, otruby, krmné směsi,
osiva, krmiva psi + kočky, osiva, sadbové brambory,

hořčice, řepka, trávy, hnojiva, substráty atd. 
Dále vykupujeme králičí kožky. Objednávky na

telefonu: 738 077 360



LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽÍ HODNOTNÉ CENY!

ŠPANĚLSKÁ
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PLOŠNÁ
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GAJDARŮV
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KORÁLOVÉ
OSTROVY
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ENTITA,
KAROTEN,

MODRA

 

  
 

 

    
 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

POBÍZETI
MOHAME-
DŮV DRUH

VÝSTRAŽNÉ
CITOSLOVCE

STANISLAV

 

 ZKRATKA
NAŠEHO
DIVADLA

 

NEMOC
KLOUBŮ

ODŘÍKAVÝ
ČLOVĚK

ODBORNÍK
VE STATICE

JMÉNO
BULBY

PROVITA-
MIN  A

DRUH
OPICE

ZNAČKA
ČOKOLÁDY

ČESKÝ
BÁSNÍK

SPOJKA

SPOJOVAT

TAJENKA

ZNAČKA
RADIÁNU

TRPITEL

SLOVENSKÉ
MĚSTO

SPZ
KARVINÉ

ZNAČKA
OSMIA
ŽNOUT
(trávu)

NÁPOR
CHOROBY

ROZSAH
POZEMKŮ

POVRCHOVÝ
DŮL

KEŘ
RUDODŘEV
ZKRATKA
TRHAVINY

SPZ
TRENČÍNA
ZNAČKA
LUTECIA

VYTESÁVAT

NÁZEV
SYKAVKY

JSOUCNOST
(filoz.)

CISTERNA

SKRÝVATI

Tajenku zašlete ddoo 1177.. kkvvěěttnnaa 22000066 na mailovou adresu vvrraasszzkkaa@@sseezznnaamm..cczz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1. 
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George Bernard Shaw:
Koupit si psa je jediný způsob,
jak za peníze… (viz tajenka)


